

# “大师兄”带师弟们来烟做贼

## 一周之内,莱山警方就破获了这个5人聋哑盗窃团伙

本报通讯员 徐伟鹏 曲均璐 林小凯 记者 孙淑玉



一个不经意的手势,让嫌疑人露出马脚。照片由警方提供

5个20出头的聋哑小伙,专挑中午溜进沿街店铺偷东西,20多天连偷了30多家。他们5人均毕业于老家同一所聋哑学校,在同门“大师兄”的带领下来烟偷窃,自以为神不知鬼不觉,结果一周之内全部落网。

### 一分钟内,连接两起报案

6月21日中午,东解甲庄村的李先生从外面吃饭回来,看到店里一片狼藉,一盘点发现,留在店内的一台笔记本电脑和10000元现金不见了,

沮丧至极的李先生赶紧拨报了警。

几乎同一时间,解甲庄派出所又接到了一起报警。西解甲庄的王女士报警称,自己开了家化妆

品店,中午锁门吃饭离开才一小会儿,回来时店内的苹果游戏机就不见了。一分钟之内连接两起报警,案件引起了派出所民警的高度重视。

### 一个手势,锁定小贼特征

接警后,解甲庄派出所民警立即调取了李先生店铺内的监控录像,中午时分两个突然出现在李先生店铺周围的陌生年轻男子引起了民警的注意。

此时,另一队赶赴王女士店面内的民警走访得知,中午时曾有俩年轻小

伙在村里晃悠,面相看上去挺生。找来居民辨认,两个地方出现的两个小伙看上去还挺像。

民警顺着沿街监控查下去,还真有了点眉目,俩小伙从王女士店附近离开后,径直做公交车走了。

追着公交车这条线索,

民警调取了当时车内的监控录像,发现两人上车后径直坐到了西南河附近。这时,两人一个不经意的动作引起了民警的注意,在坐公交车时,一名年轻男子左手下意识比了个“2”的姿势。难道聋哑人?办案民警一下子回过神来。

### 短信联系,引嫌疑人上钩

将嫌疑人锁定为聋哑人后,办案民警推测嫌疑人可能再次作案,于是莱山公安分局刑侦大队和解甲庄派出所的民警立即在案发点和西南河附近进行布控。28日,当嫌疑人徐某和王某潜回西解甲庄准备作案时,徐某被当场抓获,王某则趁乱逃了。

以为万事大吉的王某

当天去了网吧上网,他哪里知道民警早就通过技术手段将其他4名嫌疑人的姓名和相貌特征锁定了。为避免打草惊蛇,民警一路跟随从网吧出来的王某,下半夜在其落脚的宾馆将王某擒住。

抓到王某后,民警得知其他3人早就回了德州老家。利用王某的手机短信持续

和其他嫌疑人沟通,民警成功地将团伙中的王某和任某骗回烟台并抓获。

据民警介绍,王某在7月3日晚上8点半左右到达烟台,为避免抓错人打草惊蛇,民警一面对王某进行跟踪,一面假借上前借火试探,在连叫了很多声无应答后,基本锁定了王某,将他抓获。

### 一周之内,5名嫌疑人全落网

在这个盗窃团伙中,最狡猾难缠的当属“老大”刘某,尽管民警一直通过王某的手机与他沟通,其间刘某也一直口头答应要回烟台,

但感觉事情有点不对的刘某还是提前在淄博下了车,让民警空等一场。

通过技术手段,7月3日晚,莱山公安分局刑侦

大队和解甲庄派出所民警确定刘某的具体位置,在淄博警方的配合下,将他抓获,至此这个5人犯罪团伙在一周之内全部落网。

#### 相关链接

据了解,这伙聋哑成员均是20多岁的德州人,毕业于老家同一所聋哑学校,刘某是其他人的“大师兄”,一直负责团伙的“外联”销赃,其他人偷来的钱物按照“三七开”付给刘某,有新人入伙刘某还会传授其“盗窃绝技”。从6月12日到烟台后,20余天时间内,这伙小贼作案30余起,涉案金额20万余元。除了留下几双高档鞋“助跑”外,这伙人盗来的钱财全都吃喝玩乐花光了。

民警提醒,有玻璃门使用链锁的店铺应注意调解链锁长度,以缩减伸缩空间,避免给犯罪分子可乘之机。另外,民警建议店铺最好换用U型锁。

账户和密码太多,她索性都记在笔记本上——

## “密码本”丢了,这可急坏了她

本报热线967066消息(记者 侯冬冬) 自己有十几个账户和密码,为了防止账户重名,每个账户和密码都不相同,为了使用方便,她把这些账户和密码都记在了笔记本上,没想到笔记本丢了,这可急坏了家住海滨小区的蒋女士。

蒋女士介绍说,由于账户设置有各种各样的

要求,为了防止账户重名,她的十多个账户名基本都没有重复,每个账户的密码设置也不一样。但是账户太多,密码也多,记混的事常常发生,于是她就把每张银行卡的卡号、网络账户以及对应密码存到了笔记本上。“笔记本都是随身携带的,什么时候想用了,直接就从手机里找,很方便的。”

前些日子,蒋女士不慎将这个笔记本弄丢了,“里面有我的网银账户和密码,以及百度文库,火车票订票账户密码等15个账户和密码,全都记在本子上了。”

蒋女士说,笔记本丢了之后,她忐忑不安了好多天,幸亏后来笔记本被她的朋友捡到,悬着的心这才放下来。

## 海边违法停车 罚!



上周末天气晴好,不少市民选择去海水浴场、滨海景区游玩。在滨海北路,乱停车现象非常严重,仅上周末两天,交警一大队滨海北路整治小组就纠正违法停车200余起。这是自滨海北路整治活动以来,纠正违法次数最多的两天。另外,上周一周时间,交警多功能测速车还在滨海北路抓拍到700余起超速驾驶违法行为。

通讯员 亚林 全福 记者 孙健 摄

一对情侣吵架,民警赶去调解——

## 男方闪烁其词,一查竟是逃犯

本报热线967066消息(通讯员 孙学慧 记者 苑菲菲)

本来出警是为了调解一对闹矛盾的情侣,没想到调解过程中,民警却意外发现男方居然是一名在逃人员。9日,招远市公安局将负案在逃的张某抓获。

9日下午2点多,在招远市北关东村,一男一女在激烈争吵,男子突然打了女子一巴掌,女子报警称该地点有人打架。

民警赶到后了解到,报警的女子李某跟打人男子张某是恋人关系,因琐事发生了争执。民警本想给两人做现场调解,但在对张某进行询问时却意外发现,张某对民警的问话闪烁其词,有些话题还刻意回避。

“请出示你的有效身份证件。”“我,我没带!”民警让其出示合法证件,张某却面带慌张。凭借多年的办案经验,民

警断定张某可能身上“有事”。于是民警将两人带到派出所进一步调查。在派出所里,张某一再表示自己是合法公民,称从没有犯过错,对民警带他来派出所的行为很不解。

经过网上查询,民警与张某户籍所在地派出所取得联系,这才发现,张某是一名负案在逃人员。目前,张某被公安机关依法刑事拘留。